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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Από τη Βουλγαρία η νικήτρια της 2ης Παγκόσμιας Ολυμπιάδας 

Νεοελληνικής Γλώσσας 
 

        Θεσσαλονίκη, 2/7/2018 
 

Oλοκληρώθηκε η 2η Παγκόσμια Ολυμπιάδα Νεοελληνικής Γλώσσας που 
διοργανώθηκε από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το Κέντρο 
Ελληνικής Γλώσσας, με τη χορηγία του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος «Ιβάν Σαββίδη», 
υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. 
 
Η Τελετή Λήξης της Ολυμπιάδας πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 29 Ιουνίου 
2018, στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ, και το καλλιτεχνικό πρόγραμμά της 
πλαισίωσε η Χορωδία του ΑΠΘ «Γιάννης Μάντακας».  
 
Νικήτρια της Ολυμπιάδας αναδείχθηκε, έπειτα από γραπτές εξετάσεις στη 
Νεοελληνική Γλώσσα, η Silvia Zheleva από τη Βουλγαρία. Κατά τη διάρκεια της 
Τελετής Λήξης έγινε η απονομή του βραβείου στη νικήτρια. Η Silvia Zheleva θα έχει 
τη δυνατότητα να εισαχθεί σε Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΑΠΘ, με 
απαλλαγή διδάκτρων για ένα χρόνο, ενώ το βραβείο συνοδεύεται από χρηματικό 
ποσό από το  Φιλανθρωπικό Ίδρυμα «Ιβάν Σαββίδη». 

Στους 8 συμμετέχοντες του τελικού απονεμήθηκαν βεβαιώσεις συμμετοχής, καθώς 
επίσης και το «Λεξικό της κοινής νεοελληνικής» του Ινστιτούτου Νεοελληνικών 
Σπουδών (Ίδρυμα Μανόλη Τριανταφυλλίδη) ως αναμνηστικό δώρο.  
 
Στην πρώτη φάση της φετινής Παγκόσμιας Ολυμπιάδας, που πραγματοποιήθηκε 
τον Ιανουάριο του 2018 σε 12 χώρες, συμμετείχαν 42 άτομα. Στην τελική, δεύτερη 
φάση, που ξεκίνησε την Τρίτη 19 Ιουνίου 2018, πήραν μέρος 8 προκριθέντες (από 
την Αίγυπτο, την Αλβανία, τη Βουλγαρία, τις ΗΠΑ, την Κίνα, την Ουκρανία, τη 
Ρουμανία και τη Ρωσία). Οι 8 συμμετέχοντες παρακολούθησαν γλωσσικά μαθήματα 
και εργαστήρια, που υλοποιήθηκαν από το Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας του 
ΑΠΘ, στην Πανεπιστημιακή Κατασκήνωση του Αριστοτελείου, στην Καλάνδρα 



Χαλκιδικής. Το πρόγραμμα περιελάμβανε επίσης δραστηριότητες και εκδρομές 
πολιτιστικού και αρχαιολογικού ενδιαφέροντος. 
 
Η Παγκόσμια Ολυμπιάδα Νεοελληνικής Γλώσσας αποτελεί πλέον θεσμό για το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, καθώς μετά την πρώτη επιτυχημένη διοργάνωση το 
2016, το ΑΠΘ προχώρησε φέτος και στη διεξαγωγή της 2ης Παγκόσμιας 
Ολυμπιάδας, θέλοντας με αυτόν τον τρόπο να συμβάλει στη στήριξη της νέας 
ελληνικής γλώσσας. 
 
Στόχοι της Παγκόσμιας Ολυμπιάδας Νεοελληνικής Γλώσσας είναι η προσέλκυση του 
ενδιαφέροντος των νέων για την εκμάθηση της νεοελληνικής γλώσσας, η διεύρυνση 
και ο εμπλουτισμός της διαπολιτισμικής επικοινωνίας των νέων και της κοινωνικο-
πολιτισμικής και γλωσσικής ικανότητάς τους, η δημιουργία των απαραίτητων 
προϋποθέσεων για τη στήριξη των ταλαντούχων νέων της Διασποράς, καθώς και η 
δημιουργία βάσης για τον διάλογο μεταξύ των νέων που μιλούν τη νέα ελληνική 
γλώσσα. 
 
Στην απόφαση του ΑΠΘ να συνδράμει με όλες του τις δυνάμεις τη διεξαγωγή της 
Παγκόσμιας Ολυμπιάδας και την επιτυχημένη δεύτερη διοργάνωσή της 
αναφέρθηκε στον χαιρετισμό του, κατά την Τελετή Λήξης, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, 
Καθηγητής Περικλής Α. Μήτκας. «Η ενενηντάχρονη παρουσία του Πανεπιστημίου 
μας στα εκπαιδευτικά πράγματα της χώρας, αλλά και ειδικότερα η αφοσίωσή του 
στη μελέτη και τη στήριξη της νέας ελληνικής δικαιολογούν απόλυτα την απόφαση 
του ΑΠΘ να προσφέρει τις δυνάμεις του στην υπόθεση αυτή, που σήμερα πλέον, 
που ολοκληρώνεται και η δεύτερη Ολυμπιάδα, αναγνωρίζουμε ότι στέφθηκε από 
απόλυτη επιτυχία» τόνισε ο κ. Μήτκας. 
 
«Κύτταρο διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας» χαρακτήρισε το Σχολείο Νέας 
Ελληνικής Γλώσσας του Αριστοτελείου ο Πρύτανης του ΑΠΘ και υπογράμμισε ότι 
«χιλιάδες είναι οι σπουδαστές σήμερα σε όλο τον κόσμο, αλλά και οι ξένοι που ζουν 
στην Ελλάδα, που υπερηφανεύονται ότι παρακολούθησαν μαθήματα σε αυτό το 
κύτταρο διδασκαλίας της ελληνικής, κατά τα τελευταία σχεδόν 50 χρόνια της 
λειτουργίας του, αποτελώντας το παλαιότερο στην Ελλάδα παρόμοιο 
πανεπιστημιακό ίδρυμα, και υλοποιώντας συνεχώς ποικίλες εξωστρεφείς δράσεις, 
οι οποίες αγκαλιάζουν όσους ξενόγλωσσους ενδιαφέρονται για την εκμάθηση της 
νέας ελληνικής, αλλά και την ελληνική ομογένεια διεθνώς». 
 
Στην Τελετή Λήξης παρευρέθηκαν η εκπρόσωπος του Δημάρχου Θεσσαλονίκης, 
Αντιδήμαρχος Οικονομικών, Άννα Αγγελίδου, ο εκπρόσωπος του Στρατηγού και του 
Αρχηγού του Γ΄ Σώματος Στρατού, Ταξίαρχος Αναστάσιος Γκούμας, και ο Ακόλουθος 
του Ρωσικού Προξενείου Θεσσαλονίκης Ivan Pymenov. 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες. 
 
Φωτογραφία 1: Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Περικλής Α. Μήτκας, με τη 
νικήτρια της 2ης Παγκόσμιας Ολυμπιάδας Νεοελληνικής Γλώσσας, Silvia Zheleva, 
από τη Βουλγαρία. 



Φωτογραφία 2: (από αριστερά προς δεξιά) ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εποπτείας 
του Σχολείου Νέας Ελληνικής Γλώσσας, Καθηγητής Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας του ΑΠΘ, Αναστάσιος Τσαγγαλίδης, ο Πρόεδρος του Κέντρου Ελληνικής 
Γλώσσας του ΑΠΘ, Ομ. Καθηγητής Ιωάννης Καζάζης, η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών 
και Φοιτητικών Θεμάτων του ΑΠΘ, Καθηγήτρια Αριάδνη Στογιαννίδου, οι 
συμμετέχοντες, η εκπρόσωπος του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος «Ιβάν Σαββίδη», 
Ντιάνα Ζουρελίδου, και ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Περικλής Α. Μήτκας. 
 
_________________________________ 
Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί 


